

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

OMNIA VESTRA SUNT, VESTRA AUTEM CRHISTI, CRHISTUS AUTEM DEI

"Todas las cosas son vuestras, vosotros para Cristo y Cristo para Dios". Palabras del Apóstol San Pablo. Todos los historiadores dividen la historia de la humanidad en épocas...

le al encuentro y les pregunta: "A quién buscáis". Y ellos responden: A Jesús de Nazaret. Y Jesús responde: "Yo soy, y puesto que a mí me buscáis dejad que me marchen mis compañeros".

blo: "En el vivimos, nos movemos y somos". Y antes de acabar se me ocurre este pensamiento: He oído repetir mil veces los defectos y la vida escandalosa de los clérigos...

PASA LA PROCESSION

Tras la Cruz, por las calles, la procesion avanza. Y es en las sombras una blanca cinta de luz. Una cinta de ensueño, de amor y de esperanza. Que fluye del encanto divino de la Cruz.

VIA-CRUCIS

Hoy es verdaderamente día de lágrimas; los que lloran de devoción al hacer el Via-Crucis en nuestros templos, cómo llorarán al hacerla todos los viernes del año por las calles de Jerusalén...

En atención a la solemnidad del día de hoy mañana no se publicará el DIARIO DE CORDOBA

LA SEMANA SANTA EN CORDOBA

Solemnemente celebráronse ayer los Divinos Oficios en casi todos los templos de esta capital. En nuestra suntuosa basílica ofició de Pontifical el Prelado de la Diócesis...

MARIA

LA DOLOROSA PASA

Al entierro de Cristo

NOTAS DE SOCIEDAD

Los que lloráis sin calma; los que con hondo anhelo vais en la pena desgarrando el alma; los que al sentir el duelo ébrios de duda os olvidáis del cielo.

Madre Dolorosa, divina, gloriosa, Madre de Gracia, Madre de Vida, Madre de Luz, la flor más hermosa del suelo azul.

A los brazos de María y a su divino regazo viene a quitarle a Cristo los que a la cruz le quitaron, porque en entrambos fue cierto que estubo crucificado.

—Ha estado en Córdoba, de paso para Sevilla, el culto maestro nacional de Nueva Carteya don Mariano de la Peña y Alfaro y hemos tenido el gusto de recibir su visita.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia NEGOCIADO DE FOMENTO Habiéndose presentado el proyecto de modificación de la línea de fachada de la casa número 17 de la plaza del Obispo Pérez Muñoz, para su acoplamiento a la línea aprobada para esta última vía, se expone al público para que durante el plazo de veinte días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas formular por escrito ante mi autoridad y dentro del indicado término las reclamaciones que a su derecho convengan.

Solares en la Ciudad Jardín, desde diez pesetas metro cuadrado, dando facilidades de pago.

Para tratar en Menéndez Pelayo, número 1 duplicado

GACETILLAS

La información telefónica Por conveniencias de ajuste en el presente número publicamos, unidas, en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy.

Malos tratos Ha sido detenido por una brigada de la guardia urbana Juan Roldán Hinojosa, que en el paseo de la Rivera, maltratado de obra a Emilio Ibáñez González y a Enrique Lique Bermudo.

Escandaloso Un guardia urbano ha detenido a Joaquín Navarro Romero, que promovió un formidable escándalo en la avenida del Gran Capitán.

Detención de sospechosos La policía ha detenido a los súbditos portugueses Arturo Máximo Sousa y José Claudio Laureano y a Lorenzo Fernández Corral, individuos sospechosos e indocumentados.

Travesuras infantiles Han sido detenidos por la policía los jóvenes menores de edad Sebastián Lorenzo de la Cruz Amaya y Julián y Antonio Garrido Figuerola, que distraían sus ocios subiéndose en las traseras de los automóviles en marcha.

TORTAS DE ACEITE

Coincidiendo con los días de más consumo de estas clásicas tortas, que serviremos como todos los años a nuestra distinguida clientela, ponemos a la venta unas tortas especiales denominadas HORNO DEL CRISTO, que esperamos tengan gran aceptación, por su esmerada elaboración con aceites finos de Carbonell, que le dan un gusto insuperable. También ofrecemos BOLLOS SUIZOS para el desayuno. Se reciben encargos, por el TELEFONO 1606, Luis Roldán Rodríguez, HORNO DEL CRISTO, Bataneros, 1.

Estrella misteriosa; dulce laurel sagrado; espuma vaporosa; mar siempre sosegado; jardín de amor por el amor cuidado; Imagen venerable; corazón de la vida que en fe alienta; columna inquebrantable que en el hombre se asienta, y llegando hasta Dios a Dios sustenta.

Yo he visto a las ciudades rodar en polvo vano; tras rudas tempestades, vi al corazón humano asombrar con su furia al Oceano. Contemplé a la miseria rodando sin amor y sin consuelo; vi a la brutal materia amenazando al cielo, y en ansia loca levantar su vuelo.

Te vi pura y brillante llevar al Hombre Dios; senti tu grito, de gracia al cielo por su don amante; vi tu amor infinito, velar la cuna del amor bendito. Te vi junto al madero cuando el orbe rugiendo en ansia loca lloraba por la muerte del Cordero; vi al beso de tu boca temblar el trueno y palpitar la roca.

Bernardo López García

VAMOS AL CALVARIO

Jesús busca un alma Esa es mi alma (Misión. Fry P. A.)

—Venid conmigo las vírgenes cristianas!

—Venid las tiernas madres de corazón amante!

—Venid todas las que tenéis los ojos nublados por el llanto y acompañadme hermanas mías, hasta la altísima cumbre del Calvario!

—Venid allá, donde agoniza nuestro Salvador y en inmenso dolor, agoniza también el castísimo y blanco lirio de los jardines eternos!

—La dulcisima y brilladora estrella que nos guía en la triste noche de la vida: el Sol radiante que nos alienta y vivifica hasta la celestia Jerusalén.

—Subamos a consolar a la gloriosa Madre del Crucificado y llevémosle un perfumado ramo de las virtudes que adornan nuestros pechos. Llevad pues las olorosas violetas de vuestra humildad. El blanquísimo azahar de vuestra pureza. La inodorada adelfa de vuestras amarguras. La siempreviva de la constancia y el purísimo nardo del amor eterno.

—Apresúremonos, que ya levantan la Santa Cruz del espirante Cristo.

—Y si a la Madre llevamos una lágrima y una flor, al hijo llevemos el oro brillantado de nuestro amor; el incienso eterno de nuestra adoración y la mirra de amarguísimo arrepentimiento.

—Es la tarde del Viernes Santo y debemos acompañar a María al pie de la Cruz.

—¡Deponed, hermanas mías, las mundanales galas! ¡Los ilusorios y vanos pensamientos! ¡Las locas alegrías de la tierra, cuando Jesús espira desnudo en un tormento!

—¡Destrenzad los cabellos! ¡Cruzad el pecho con áspero cilicio! ¡Herid las espaldas con la cruz de vuestras culpas... y sujetando al pie ligera sandalia, en dura penitencia, subamos el escabroso camino del Gólgota sagrado!

—¡Miradle ya!

—La Divinidad reside en aquel doloroso y sangriento cuadro en toda la sublime Majestad del poder eterno!

—¡De rodillas almas cristianas y floremos la muerte del Hijo del Escabelo!

—La Cruz se eleva, cual el triunfo de Dios sobre el infierno y a su pie, como tronchado lirio está María.

—¡María! ¡Comprendéis esa palabra? ¡María! ¡Amor! ¡Dolor!

—Esa sola palabra es un divino poema. ¡Es... un suspiro del Eterno!

—¡Allí está la desolada Madre, más pálida que los blancos junquillos del desierto! ¡Ya no hay llanto en sus ojos! Ya su voz no tiene eco. ¡Su garganta no despide más que un quejido continuado y lastimero! ¡Su mirada se fija con empeño en la mirada del divino Cristo!

—La rubia pecadora de Magda da al viento sus cabellos y enjuga las inapreciables lágrimas de María... y vuelve presurosa a los pies del Hombre-Dios y recibe sobre su frente, gotas de sangre que resbalan por el nudoso Leño!

—¡El águila de Patmos! ¡El discípulo amado muestra en su hermosa faz la pena que le conturba y pretende ocultar a la Madre el cruel padecer del Hijo!

—¡Millares de invisibles ángeles, vestidos de fúnebres crespones y broches de fulgurosos luceros, cruzan el espacio alrededor de las angustias víctimas y asombrados cubren sus rostros con sus enlutadas alas.

—¡Lloremos hermanas mías! ¡Lloremos!

—¡Cristo-Jesús ha muerto y el Universo está de luto!

—¡Lloremos hermanas mías! ¡Lloremos!

—¡Cristo-Jesús ha muerto y el Universo está de luto!

—¡Lloremos hermanas mías! ¡Lloremos!

—¡Cristo-Jesús ha muerto y el Universo está de luto!

—¡Lloremos hermanas mías! ¡Lloremos!

—Lloremos hermanas mías! ¡Lloremos!

—En este día lloran los cielos. Sus pían en doloroso concierto los angélicos coros! ¡El firmamento... la tierra... el mar! ¡Todo gime en triste desconsuelo y toda la creación padece, con el padecer de su Hacedor Supremo!

—¡El universo entero se conmueve. —La esplendorosa luz del Sol se vé abatida y un funerario manto envuelve el ancho azul de los cielos!

—¡El ronco viento muje! —¡Rebrama la tempestad y el rayo cruza la ciudad decidida!

—Y al "Consumatun est" del Nazareno, romperse el velo de Israel Sagrado.

—¡Jerusalén! —¡Jerusalén cobardel!

—¡Levanta la vil cabeza y contempla sangrienta infamia!

—¡Mira a Jesús! —¡Al Hijo del Eterno!

—¡Al Redentor de las naciones! —¡Gózate en tu deicidio; miserable!

—¡Mira su sacrosanta cabeza, para la que la brillante cohorte de luceros hubiera sido pobre diadema! ¡Mírala hoy coronada por espinosas zarzas!

—Esa cabeza se inclina hoy para pedir al Padre misericordia por la inmensidad de tu pecado!

—¡Mira su augusta frente donde se encierra el Pensamiento Eterno! ¡La Sabiduría Infinita!

—¡Contempla sus divinos ojos! ¡Míralos, si... Tristes... muy tristes están porque vé que sus tormentos son estériles! ¡Eso ojos que prestaron luz y brillo al Sol que nos alumbraba... míralos hoy nublados y cargados de benditas lágrimas... y lloran por tu grande iniquidad!

—¡Mira su boca Santísima! ¡La que dictó leyes a las jerarquías celestiales... mírala hoy angustiada y contraída, por la amarga hiel de tu culpa!

—¡Mira sus tirantes brazos sujetos por el clavo en la poderosa mano que sostiene el Universo! ¡Esa gloriosa mano ensangrentada, se desprende hoy para bendecirte! ¡Eso brazos están siempre abiertos, para estrechar en ellos a la humanidad entera!

—¡Contempla el pecho divino donde se encierra el corazón del Omnipotente! ¡De esa llaga de amor, se desprende un manantial fecundísimo de gracia y de perdón para lavar la corrosiva lepra de tus culpas!

—¡Mira sus sacratísimos pies, que tienen por pequeño pedestal la bóveda del cielo... ¡Míralos hoy por durisimos hierros traspasados... ¡Mira su cuerpo todo cárdeno y sangriento!

—¡No puedo más!

—¡Es mi corazón pequeño para tantos dolores!

—¡Mi voz se apaga y... no tengo fuerzas más que para llorar.

—¡Lloremos!

—¡Lloremos hermanas mías!

—¡Cristo-Jesús ha muerto y el Universo está de luto!

—¡Lloremos hermanas mías!

La información telefónica

Por conveniencias de ajuste en el presente número publicamos, unidas, en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy.

Malos tratos

Ha sido detenido por una brigada de la guardia urbana Juan Roldán Hinojosa, que en el paseo de la Rivera, maltratado de obra a Emilio Ibáñez González y a Enrique Lique Bermudo.

Escandaloso

Un guardia urbano ha detenido a Joaquín Navarro Romero, que promovió un formidable escándalo en la avenida del Gran Capitán.

Detención de sospechosos

La policía ha detenido a los súbditos portugueses Arturo Máximo Sousa y José Claudio Laureano y a Lorenzo Fernández Corral, individuos sospechosos e indocumentados.

Travesuras infantiles

Han sido detenidos por la policía los jóvenes menores de edad Sebastián Lorenzo de la Cruz Amaya y Julián y Antonio Garrido Figuerola, que distraían sus ocios subiéndose en las traseras de los automóviles en marcha.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368. Horas de consulta de 10 a 12 y 3 a 5

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El Domingo 21 de Abril, PASCUA DE RESURRECCION

A las cuatro en punto de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

6 BRAVOS NOVILLOS TOROS, 6

de la acreditada ganadería de doña Concepción CONCHA Y SIERRA y Fontfrede, de Sevilla, para los matadores

MIGUEL PALOMINO

DE MADRID

EDMUNDO CEPEDA

DE MEXICO

y ANGEL REY CONDE que tan grandioso éxito alcanzó en el festival que se celebró en esta plaza

Entrada General Sombra, 5 pesetas. Sol, 3. Hay medias entradas.

Diabetes, estómago, hígado, riñón, reuma y anemia

BALNEARIO de FUENTE AGRIA de VILLAHARTA

PROXIMA TEMPORADA DE 1.º DE MAYO AL 30 DE JUNIO

Oficinas en Córdoba: JESUS MARIA, NUM. 1. TELEFONO 2548

La Semana Santa en Córdoba y su provincia

POR MARCELINO DURAN DE VELLILLA Y MANUEL GARCIA CASAS

Folleto lujosamente editado en papel couché. Contiene la historia de las Cofradías, trabajos literarios de eminentes escritores y poetas y fotografías de las imágenes más veneradas. De venta en los kioscos de periódicos.

Precio: UNA PESETA. Adquiéralo hoy mismo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

(Información de la tarde)

(Información de la madrugada)

Madrid

Manifestaciones del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno pasó toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

Al salir a la una de la tarde dijo a los periodistas que le habían visitado los ministros de Gobernación, Comunicaciones y Trabajo para hablarle de asuntos de sus respectivos departamentos.

Un periodista le preguntó:

—Antes de la reunión llamada de los cuatro, celebrará usted alguna otra conferencia con el señor Gil Robles?

—Aún no lo he pensado —contestó el señor Lerroux.

—Pues se asegura que hoy conversará usted con el señor Martínez de Velasco.

—Hasta ahora el señor Martínez de Velasco no me ha dicho nada, pero si tiene ese deseo, con mucho gusto estoy dispuesto a recibirlo cuando guste.

El señor Madariaga ha sabido interpretar con acierto en Ginebra el criterio sustentado por el Gobierno

En el ministerio de Estado facilitaron esta mañana a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

—El ministro dará oportunamente cuenta a sus compañeros de Consejo de cuanto ha acontecido en Ginebra con motivo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, convocado para examinar la demanda francesa sobre el rearme de Alemania. Con gran complacencia, tanto el presidente como los ministros, han visto la actuación del representante de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga, que ha sabido con gran acierto interpretar el criterio sustentado por el Gobierno, sobre aquella cuestión, basado en los principios de justicia y equidad, que es la norma de conducta de España en el organismo de Ginebra.

Los condecorados con la Banda de la Orden de la República

Con motivo del cuarto aniversario de la proclamación de la República, fueron condecorados con la Banda de la Orden de la República, las personas ya conocidas.

Se pensó conceder igual distinción al ilustre escritor don José Ortega Gasset, pero conocido por el Gobierno el criterio de aquel de no aceptar ninguna clase de condecoraciones, ha tenido que desistirse de su propósito.

La meritoria labor cultural desarrollada en Filipinas por dos catedráticos españoles

En el ministerio de Estado facilitaron esta mañana una nota a los periodistas acerca de la meritoria labor desarrollada en Filipinas, de donde han regresado ayer, los catedráticos españoles don Julio Palacios y D. Gerardo de Diego, que fueron enviados en misión cultural por la Junta del ministerio de Estado, habiendo obtenido un éxito sin precedentes en aquellas islas, donde no se olvida la influencia de la intelectualidad española recibida paulatinamente en el transcurso de los años.

Ante el grandioso éxito de esta misión cultural, la Junta del ministerio estudiará la fórmula para que continúe actuando en otros países, colocando a España a la altura que merece.

Despachos de carnes

— DE —

JOAQUIN ORTEGA

PRECIOS AL PUBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo a	3'70
Sin hueso, kilo, a	5'30
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Sin hueso, kilo, a	5'80
Falda sin hueso, kilo, a	3'50

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

Servicio a domicilio

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales

SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO. TELEFONO 1523. CORDOBA

CABALLEROS

RECUERDEN QUE LAS PAÑERIAS INGLESAS (FRENTE AL AYUNTAMIENTO) PRESENTAN SIEMPRE LOS ARTICULOS MAS NUEVOS Y ELEGANTES Y QUE SOLO OFRECEN CLASES GARANTIZADAS. SISTEMA EXCLUSIVO DE PRECIOS DIRECTOS. BARATURA EXTRAORDINARIA

Madrid

Las negociaciones comerciales con Inglaterra

La delegación española encargada de negociar un tratado comercial con Inglaterra marchará hoy a Londres.

Como por ahora solo habrá un cambio de impresiones, no se ha nombrado presidente político de la Comisión y actuará como tal nuestro consejero en aquella Embajada.

La Semana Santa

Ayer, con motivo de la festividad del día, se vieron los templos muy concurridos.

Por la tarde las calles céntricas presentaron animadísimo aspecto, viéndose a muchas mujeres ataviadas con la clásica mantilla.

A la puerta de muchas iglesias los fieles tuvieron que formar cola.

La tripulación del "Turquesa"

En el tren correo de Asturias han sido conducidos a Oviedo, a disposición del juez instructor que los tiene reclamados, los individuos que formaban la tripulación del "Turquesa" y a los cuales se reclama el pago de los derechos de Aduanas por el desembarco de 16.000 cartuchos en San Esteban de Pravia.

Gestiones de los diputados socialistas

Los diputados socialistas señores Bugeda, Lamonedada y Vidarte visitaron al ministro de Justicia para lamentarse de las dificultades con que se tropieza para que pasen a la jurisdicción civil las causas incoadas por la militar con motivo de los sucesos de Octubre.

Le pidieron también que se suavice el régimen en las prisiones y que se permita a los reclusos leer los periódicos.

El ministro les ofreció atenderlos en todo aquello que fuera posible.

Los obreros despedidos en Madrid con motivo del movimiento revolucionario

El señor Bugeda manifestó a los periodistas que los obreros y empleados que han quedado sin trabajo en Madrid, a causa del movimiento revolucionario de Octubre, suman 1.103, los cuales pertenecían a las Empresas de Tranvías, Metropolitano, Banca y Bolsa. Teléfonos y Gas y Electricidad.

Situación política

Entre los diputados que acudieron ayer a los pasillos del Congreso dominaba la impresión de que la crisis se planteará antes de que se verifique la reapertura de Cortes, con lo que se evitará el planteamiento de un largo debate político.

Los radicales aseguran que el Gobierno que se forme será presidido también por el señor Lerroux.

El señor Royo Villanova, hablando con un grupo de parlamentarios y periodistas, insistió en que planteará en las Cortes el asunto referente al decreto devolviendo a la Generalidad, los servicios que los fueron suspendidos.

Entiende el diputado agrario que en todo caso la devolución debió hacerse mediante un proyecto de ley, pero nunca por decreto.

El señor Gil Robles se niega a hacer manifestaciones

Varios periodistas visitaron al señor Gil Robles con el objeto de conocer su criterio acerca de la situación política.

El jefe cedista se negó a hacer manifestaciones, limitándose a decir que por ahora le era imposible expresar su pensamiento pero que quizá dentro de unos días podría complacerlos.

El señor Besteiro habla del porvenir del socialismo

El señor Besteiro, interrogado por un periodista acerca de cuál será el porvenir del socialismo, ha dicho lo siguiente:

—Tengo la mayor confianza en la influencia que tendrá en la vida política, no sólo en España sino en todo el mundo. Esa influencia será a base de un movimiento sindical.

Yo no concibo el socialismo sino en la función de la organización obrera. Ahondando en su programa y en su historia se encontrarán soluciones a los problemas planteados en el momento actual.

Terminó manifestando que tiene

ya redactado el discurso para su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Es muy extenso y responde al tema de "Marxismo y antimarxismo".

El jefe del Gobierno y los periodistas

El señor Lerroux llegó a la Presidencia a las cinco y cuarto de la tarde y dijo a los periodistas que iba a trabajar en algunos asuntos.

A las ocho abandonó su despacho y se detuvo a conversar con los informadores.

Manifestó que le había visitado una Comisión de la Junta de Ultramar, que tiene representaciones en las Cámaras de Comercio, para exponerle el perjuicio que se ocasionaría con que se interrumpieran las comunicaciones marítimas. El contestó a los comisionados que estuviesen tranquilos, pues no existía ni remotamente tal pensamiento.

Añadió que estuvo también a ver el ministro de Industria, con quien sostuvo una conferencia acerca de diversos asuntos.

Por último dijo que en lo referente a política reinaba calma absoluta.

Provincias

ZARAGOZA

La C. N. T. intenta la huelga general. Exploraron tres bombas, resultando un individuo muerto y otros heridos

Zaragoza. Durante la madrugada anterior llegó a esta capital el capitán delegado de la Dirección de Seguridad señor Santiago, quien inmediatamente celebró una extensa conferencia con el gobernador civil.

Este ordenó la detención de la directiva de la C. N. T., por tener noticias de que dicha organización se proponía declarar la huelga general como protesta contra el hecho de que se le hubiese negado el permiso para celebrar una Asamblea y para desulcer la procesión del Viernes Santo.

A consecuencia de estas detenciones, ayer se declararon en huelga los obreros del ramo de construcción y los de cuatro líneas de autobús, todos afectos a la C. N. T.

Entre ocho y nueve de la noche hicieron explosión cuatro bombas.

La primera estalló en la calle de San Blas, en la parte posterior de la iglesia de San Pablo, alcanzando al joven José Melus, que resultó herido en la región frontal.

Otras dos explotaron en la calle de Vito y en la puerta de los talleres Escorialza.

La última había sido colocada en la calle de Valenzuela. En el momento de hacer explosión pasaba por allí Dionisio Salvatierra con un hermano suyo. El primero resultó gravemente herido y falleció en la Casa de Socorro.

Otro transeunte fue también asido de heridas en el muslo izquierdo y en la pierna del mismo lado.

El gobernador civil facilitó una nota a la Prensa diciendo que ante los propositos de la C. N. T. de declarar hoy la huelga general había adoptado todas las medidas precisas para garantizar el orden y la salida de la procesión del Santo Entierro.

A las tres de la tarde funcionó una estación clandestina de radio de la C. N. T. por medio de la cual se anunció que hoy se declararía la huelga general como protesta contra el hecho de que no se le hubiese permitido celebrar una Asamblea y en cambio se proteja las procesiones de Semana Santa.

La policía hace averiguaciones para incautarse de la emisora de referencia.

Han sido detenidos sesenta individuos que fueron sorprendidos ejerciendo coacciones.

Se han redoblado las precauciones en el casco y en las afueras de la población.

MURCIA

La Guardia civil de Jumilla se incauta de una bomba que iba a ser arrojada al paso de una Cofradía

Murcia. Comunican de Jumilla que la Guardia civil encontró en el monte de Santa Ana una bomba de gran potencia, envuelta en un mango de cuero.

El artefacto estaba taponado por ambos lados.

Se detuvo al anarquista Antonio García Santos, el cual declaró que tenía preparada la bomba para arrojársela al paso de una procesión.

El servicio realizado por la benemérita está haciendo muy elogiado.

SEVILLA

La Semana Santa

Sevilla. Ayer desfilaron brillantemente las Cofradías, entre ellas la de la Virgen de la Victoria, que sale de la Capilla de la Fábrica de Tabacos y que iba acompañada de una Comisión de cigarreras.

La población presenta animadísimo aspecto y no cesan de llegar turistas.

BARCELONA

Desaparece una cartera que contenía 95.500 pesetas

Barcelona. El habilitado de la Comandancia Militar de Badalona ha manifestado que le ha desaparecido una cartera que contenía 95.500 pesetas, cantidad que se proponía ingresar en un Banco, ignorando si se la han robado o si se le ha perdido.

CORUNA

Perece ahogado un niño

Coruña. En la aldea de Bartiaqueiro un niño de siete años que se bañaba en la playa fue arrastrado mar adentro.

Un perro que le acompañaba se arrojó al agua para salvarlo y como no lo consiguió marchó a casa de los padres del muchacho, los cuales por las demostraciones del can, vinieron en conocimiento de que algún percance grave había ocurrido a su hijo.

Horas más tarde fue recogido el cadáver del niño.

CADIZ

El canciller de Checoslovaquia

Cádiz. Ha fondeado el vapor yugoeslavo "Kraljka Marija", que trae a bordo a trescientos turistas, figurando entre ellos el canciller de Checoslovaquia.

Este fue visitado por los periodistas y se negó a hacer declaraciones políticas, alegando que realizaba un viaje de recreo.

La mayor parte de los viajeros marchó a Sevilla para presenciar el desfile de las Cofradías.

Perfil que reaparece

La tragedia del Gólgota

Huele otra vez a místico incienso entre las vaharadas del azahar epitalámico. Y vuelven a dibujarse en la tortuosidad de la calle morisca y en la ancha vía popular los misteriosos capuchones de los nazarenos, almas penitentes del pueblo gimiendo la divina tragedia.

Ya está aquí nuevamente la mujer cordobesa de majestad de sultana y creencias de Dolorosa, acariciando su rostro de misterios ancestrales con la mantilla excelsa, mientras lanza al viento los trémolos de la "Saeta", salida de sus rojos labios con el ímpetu de una pasión liberada al fin de tanto tiempo presa en la cárcel de su pecho.

Ya está el "paso" entre el pueblo, con su drama sagrado, rindiendo pleitesía a la tragedia del Gólgota, bajo el palio cobalto de la noche estrellada, arrastrando las almas devotas, una vez más, su tradición mística, mientras se bambolean bajo las andas las miserias humanas.

"Resurrexit"... Resurrexit de la Semana de Pasión, que es el aguafuerte de una raza creyente y perdurable. Tras de los cirios funerarios camina hoy la Primavera, fragante y bonita, como una novela rodeada de azahares, bañando de misterio la vieja ciudad de los Abderramanes, que torna a arrullarse entre el redoble de los tambores, el clamor de las trompetas, tanto tiempo mudas, y los ritos litúrgicos de la Pasión del Redentor.

Reina la Primavera más gozosa que nunca viendo como luce sobre el terciopelo amatista de la noche del Viernes Santo, donde queda perenne la huella de Jesús, la detonante pedrería de las llamas amarillentas que graban los cirios, llegando hasta el cielo.

Y donde brillan también, como dos luceros funerarios, los ojos enfebrecidos, inmensos, de una mujer que parece escapada de un harén y suspira, llena de congojas de muerte, tras la reja de una calle solitaria, con misterio hondo de virgen que perdió al amado en el calvario de la vida...

Tarik de Imperio

¿Sufrir Vd. de hemorroides, prurito o tenesmo?

SE CURARA RADICALMENTE, USANDO EL REMEDIO ESPECIFICO "POSTERISAN" EN UNGUENTO O SUPOSITORIOS

Certificado de curación de don Antonio Fernández León, de 45 años de edad, conserje de esta Casa de Socorro, residente en Córdoba, calle Pelagio, 12.

"Padebí durante 3 años unas Hemorroides con fuertes dolores y todas las molestias propias de dicha enfermedad, agoté en este espacio de tiempo todos los medios que estaban a mi alcance, no encontrando con ellos el menor alivio, por último recurri a su nuevo preparado "POSTERISAN" en unguento tratándome solo una semana y con ello he encontrado mi completa curación.

Con tal motivo remito el presente escrito de agradecimiento con la debida autorización para su publicación en toda la Prensa que tenga a bien publicarlo.

Córdoba a 12 de Febrero de 1935. Firma del enfermo curado, Antonio Fernández (firmado).

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 16 de Abril hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo a	3'70
Sin hueso, kilo, a	5'30
Falda sin hueso, kilo, a	3'50
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	3'00

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para mañana Sábado de Gloria, 20 de Abril de 1935.—Colosal programa.—A las siete tarde y diez y media noche, repeticion del famoso acto, idolo del público JOSE MOJICA, en el mayor éxito de su vida artistica LAS FRONTIERAS DEL AMOR, película FOX, hablada y cantada en español, en unión de la bella actriz ROSITA MORENO.—Despedida de JOSE MOJICA de sus admiradoras por retirarse del cinematografía.—Completará el programa la interesante REVISTA PARAMOUNT.—Butaca, 2'70.—Paraiso, 0'70.—Paraiso, 0'30.—El domingo a las cuatro, programa popular.—A las siete tarde, nueve y diez y media noche, LAS FRONTIERAS DEL AMOR.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Mañana Sábado de Gloria, a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Primero: GRAFICO PARAMOUNT, estreno en español.—Segundo: PELIRROJO, producción hablada en español de estreno.—Tercero: LA CUCARACHA, estreno en coliers naturales.—Butaca, 1'50.—Grada, 0'30.—Añana, tarde y noche, el mismo programa.—A las once y media de la mañana y cuatro de la tarde, estreno de la película americana sonora, LA VUELTA DEL PERSEGUIDO, por Ken Maynard y complementos sonoros.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.

Las reliquias de la Sagrada Pasión

Grande interés deben tener para el cristiano los objetos que se emplearon en la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo; en estos días, destinados por la Iglesia a conmemorar los hechos de nuestra redención, su importancia parece ponerse más en relieve. Por esta razón juzgamos que será muy del agrado de nuestros lectores la ligera reseña que hacemos de aquellos, y es como sigue:

La columna a que fue atado Cristo, Señor nuestro, para el acto de la flagelación, se guarda, si bien incompleta, en una capilla de la basílica de Santa Práxedes, en Roma, como testifica San Jerónimo (Epist. XXVII, cap. IV). Las otras porciones que faltan están en El Escorial y en San Marcos, de Venecia.

La túnica inconsútil, cuya veneración en ésta época parece aumentar, se halla en Tréveris; del manto, repartido en varios lugares, la porción mayor está en Anagni. Estados pontificios.

La corona de espinas, que, según opinión común, es de juncos marinos y está formada a modo de celada y no de faja, como comunmente se representa, se veneró en Constantinopla, de donde pasó a Venecia en el siglo XIII. Balduino la cedió a San Luis IX, que construyó para ella la Santa Capilla, insigne monumento de la Edad Media. No tiene ninguna espinas, porque se han distribuido por toda la cristiandad. En Roma hay cerca de veinte. En El Escorial se veneran once; Barcelona tiene varias, y en el célebre Monasterio de Montserrat, hay dos.

Según M. Rohault de Fleury, la corona de espinas conquistada por Balduino en la toma de Constantinopla en 1205, entregada a los venecianos en 1228, fue recibida por San Luis cerca de Sens, el 10 de Agosto de 1230. Llevada a la Biblioteca Nacional de París en 1794, fue restituida a la Iglesia metropolitana por orden del Gobierno en 26 de Octubre de 1804.

El mismo autor asegura que la corona que posee "Nuestra Señora de París" es de junco, y no de espinas. El círculo de juncos, demasiado ancho para ajustarse sólo a la cabeza de Jesucristo, sirvió solamente de sostén a la corona de espinas, cubriendo ésta toda la cabeza y hallándose unida al círculo de juncos.

La santa cruz está repartida en pequeñas porciones por todo el mundo. Las partes más considerables se veneran en Roma, en la iglesia de Santa Cruz en Jerusalén y en el Vaticano, donde se guarda una parte muy notable regalada por Gregorio VI, que se cree ser la que Constantino llevaba en las batallas.

Otra porción considerable hay en la catedral de Anagni, en la cual se ve uno de los agujeros que se hicieron al crucificar a nuestro Redentor.

Respecto de los clavos, aunque ordinariamente se represente al crucifijo con tres, según la opinión de algunos Santos Padres fueron cuatro. Uno de ellos se conserva entero en Roma en la basílica de Santa Cruz en Jerusalén; otro en la capilla del Palacio Real de Madrid; otros se veneran que son o partes de uno o bien de facsimile, o aquellos que sirvieron para los brazos de la cruz que estaban clavados, o que fijaban el título "I. N. R. I.". Refiere San Ambrosio que Constantino colocó uno de los clavos de la Pasión en la diadema que acostumbraba a ponerse en los días solemnes. Tal vez sea éste alguno de los dos que posee la iglesia metropolitana de París; el otro procede de la abadía de San Dionisio, y el otro de la de San Germán de los Prados.

El principal fragmento de la caña se venera en la catedral de Florencia; otros pedazos se encuentran en Baviera, y aunque se reuniesen todos los conocidos no se podría formar una caña completa.

La esponja con que, empapada en vinagre, respondieron los judíos al "sitio" del amorosísimo Jesús, se encuentran en Roma, en la iglesia de Santa Maria in Transevere.

La lanza se guarda en la basílica Vaticana. Se sabe que Bayeceto II, emperador de los turcos, la regaló a Inocencio VIII. Su punta, según asegura Benedicto XIV, desde el tiempo de San Luis se venera en la Santa Capilla de París.

Según tradición, tres fueron las imágenes que quedaron impresas en el velo de la Verónica. Las auténticas son: la que se venera en Roma en la basílica de San Pedro; en España, en la ciudad de Jaén, y en Venecia, en la

iglesia de San Marcos. Los demás son facsimiles tocados al original.

La mesa de la cena en que se instituyó el adorable sacramento de la Eucaristía se conserva en San Juan de Letrán, en Roma, y el plato de la cena en la catedral de Génova.

El sagrado cáliz de que se sirvió el divino Salvador para la institución de la Eucaristía, por dicha nuestra se halla en España y lo conserva la catedral de Valencia, que todos los años lo coloca en el monumento.

La catedral de Génova conserva tres monedas, y la basílica de Santa Cruz de Jerusalén, en Roma, una de las que recibió Judas por la sacrilega venta de su divino Maestro.

La Escala Santa por la cual subió Jesús al pretorio de Pilato, y que fue regada y santificada con la sangre del Redentor, fue trasladada a Roma y colocada en el lugar que le da el nombre por Sixto V. Tiene 28 gradas, cubiertas de preciosa madera, y que los fieles suben de rodillas. De la inscripción "I. N. R. I.", la parte principal se conserva entera en la basílica de Santa Cruz en Jerusalén. En San Juan de Letrán y en San Marcos se ven pedazos notables.

De otras sagradas reliquias se tiene también noticia, pero no hay gran seguridad de su autenticidad.

J. H. y L.

Cronología de los ocho últimos días de la vida del Salvador

Nuestro Señor Jesucristo, la feria sexta, que fue la octava del día del mes de Nisan (o sea Marzo), según San Efrén, vino a Betania, pequeña aldea que distaba de Jerusalén quince estadios, como una media legua; en ésta vivían Lázaro el resucitado y sus dos hermanas Marta y María Magdalena.

Al día siguiente, que era sábado, cenó el Señor, según los Evangelistas, en casa de Simón el leproso; a esta cena se hallaban presentes Lázaro y sus dos hermanas; en ella fue donde la Magdalena ungió al Señor con aquel unguento precioso, hecho de la espiga del nardo, que era de mucho valor, pues según los expositores valía como unos trescientos cincuenta y dos reales; esto fue lo que levantó entre sus discípulos aquella murmuración de que hablan San Mateo y San Marcos; San Juan sólo dice que Judas murmuraba, porque era ladrón y ayavo, y quería el recibir el precio del unguento precioso, una vez vendido, pues era el bolsero; ya, por consiguiente, dice Cornelio Alápi de, pensaba Judas vender, delatar, vender a Jesús.

Al día siguiente domingo, que fue el día 10 del mes de Nisan, entró Jesucristo con pompa solemne en Jerusalén. Las gentes, cuando vieron que Jesús venia, salieron en tropel a recibirle, arrojando a su paso ramos de palma, y clamando: ¡Hosanna, bendito el que viene en el nombre del Señor, el Rey de Israel!

El día 11 del mes de Nisan, o sea el lunes, maldijo el Señor la higuera por su esterilidad y predicó en el templo.

También en el templo, disputó con los escribas y fariseos, y los amenazó repetidas veces en su discurso con la particula "Voe". Vaticinó en este día la destrucción del mundo y de Jerusalén, prediciendo las señales que acontecerían a una y otra, exhortando a todos en parábolas a que estuvieran prevenidos con buenas obras para estos calamitosos días.

El miércoles de esta semana tuvieron concilio los príncipes de los Sacerdotes y magistrados del pueblo en el atrio del príncipe de los Sacerdotes, que se llamaba Caifás: en este concilio determinaron prender con engaño a Jesús y hacerle morir. Judas, discípulo de Cristo, se les ofreció, y por treinta dineros promete entregarles al Señor.

El jueves, día siguiente, a la hora de vísperas, celebró Jesús con sus discípulos la fiesta de la Pascua, comiendo el cordero pascual, instituyendo entonces la Eucaristía. Después de la cena, estando el Señor orando en el Huerto de Getsemani, fue delatado por Judas y prendido.

Al día siguiente, viernes, después de dolorosa Pasión, fue crucificado y muerto el Redentor.

El sábado descansó en el sepulcro, bajando su alma benditísima al limbo de los justos para sacar de allí las almas de los Santos Padres, resucitando el domingo a primera hora.

Manuel Arberú

EL SUEÑO DE PILATOS
(TRADICIONES DE ORIENTE)

Jesús, el Salvador del mundo, acababa de espirar en el afrentoso madero de la cruz.

Todo se había consumado; las profecías todas se habían cumplido: en sus más misticos detalles, y la ofensa hecha a Dios de las inmensidades en el edén del Paraíso, habían sido lavadas con escaso por la sangre del Justo.

Declinaba la tarde del día más terrible que han presenciado los siglos, y las calles de Jerusalén, del pueblo deicida y maldito, parecían el hogar del silencio y del remordimiento; tal era el espanto, que había causado en las entrañas de aquel pueblo fanático el suceso criminal que acababa de realizarse.

El miserable Poncio Pilatos, tan activo como valiente, terror de propios y extraños; el que jamás se había entristecido ante la sangre derramada por sus soldados; el que henchido de varonil energía nunca temblara ante el enemigo, ni ante la traición, se hallaba abatido y sujeto a la dolorosa presión de un crimen autorizado con su propia mano. Los hechos que había presenciado le tenían sumido en honda melancolía, y su mirada de fiera, que muchas veces parecía agrandarse y avasallar todo, se concentró en su corazón, en aquel corazón que se había vuelto cobarde y mezquino ante la ternura y humildad de Jesús.

Pilatos, en medio de aquella especie de locura, y merced a inexplicables misterios, creía que su corazón debía ser arrancado del pecho, y como castigo de inauditos crímenes arrojados a los pies de las hidras infames que pueblan los tenebrosos antros del Averno.

Su corazón le palpitaba con extrema violencia, zumbándole los oídos, su cabeza ardía por mil confusas ideas, y loco, desesperado por aquel estado miserable, cruzó por su mente multitud de veces la idea del suicidio.

Creó que un sueño reparador haría desaparecer aquel estado excepcional, y, tomando precauciones ridículas, colocando su escudo en la cabecera de la cama y el casco, la coraza y la pesada espada al alcance de su mano, después de haber redoblado las guardias de su estancia, arrojóse puesta su túnica de mando, sobre su lecho de pluma, y pronto, muy pronto, el delirio más bien que el sueño cerró sus párpados y aquietó aparentemente su espíritu.

Furias terribles ensordecen el espacio con sus bramidos eternos, llevando sobre los hombros una silla formada por dragones de dura piel y escamas ponzoñosas; en ella se sienta el maldéfico Luzbel, que revolviendo negras llamas en los ojos, vomita contra el Justo blasfemias execrables. El rey de las tinieblas, blandiendo flamífero rayo, increpa duramente a las legiones de esclavos que le siguen; su pecho, cubierto de hierro, está adornado de siete fajas, y en cada una de ellas fatídico pincel ha impreso uno de los pecados capitales.

Pilatos es llevado en triunfo por esta cohorte infernal a lo profundo del Averno y su cuerpo es inundado por mares de sangre denegrida.

En aquel lugar la muerte, con sus brazos horribles, lo circunda todo, y la pavorosa eternidad forma su muro férreo y su umbría techumbre.

De pronto, el juez romano es arrojado con ímpetu en medio del terrible bando de los espíritus infernales, que le anega en un mar de hiel y de sangre. Su frente es abrasada por rayos centelleantes y el dolor amarguísimo vierte en sus entrañas, desgarrándolas, todo el vaso de sus iras. La rubia cabellera, tan admirada por sus esclavos, se torna ignea masa, sobre la que se levanta una torre de serpientes que, dando alaridos espantosos, estremecen las bóvedas cavernas.

Los pecados capitales se desdibujan del cuerpo de Luzbel, y la soberbia, vana y miserable, coloca en la frente de Poncio la áura corona tiznada de vil humo. La avaricia, seca, insaciable y tenaz, de tristes ojos y de ira hambrienta, abre cien bocas y cien manos y se dispone a aniquilarle; la lujuria, encendida en lascivos fuegos, como incendio de alquitrán, muestra su faz desvergonzada y carnívora mano, y, con uñas de diamante, trata de destruirle su rostro perfumado. La ira, con ojos extraviados y fulminando amenazas, empuña mil espadas para clavarlas en el corazón. La gula ofrécele a viva fuerza manjares que son veneno para el alma. La envidia, con aspecto formidable, la cabellera ensortijada de culebras circundando su torpe cuello, se dispone a arrojarse en los brazos del necio juez, y la pereza, lánguida y ociosa, aplasta con su peso el pecho adornado de aquel hombre miserable.

Luzbel despliega sus alas y las furias que poco antes ensordecían la

región maldita desaparecen, disipando igualmente el denso humo y las pardas nieblas que la entenebrecían.

Pilatos, sin poder gritar ni valerse de sus gentes, contempla aterrado lo que le rodea. A lo lejos distingue simpática figura circuida de resplandor delicioso; esta figura, que es la persona de Jesús, el Galileo sacrificado tras crueles tormentos en las cumbres del Calvario, está enclavada en una cruz y muchos ángeles se postran ante ella en señal de reverencia. De sus brazos nacen multitud de apóstoles, de oradores excelentes, de poetas de alto ingenio, de escritores eminentes, de mártires esforzados, de vírgenes purísimas, de confesores intrépidos: todos ellos llevan estandartes donde se ostentan estas palabras: "Civilización, Amor, Justicia". Cantos armoniosos que suben a los cielos se oyen por el espacio.

Pilatos aparta la vista de aquel cuadro de gloria, porque en su corazón, al contemplarle, siente terribles dolores. De nuevo empieza a agitarse en su lecho de fuego.

Empujado por una fuerza extraña, abandona, después de algún tiempo, aquella mansión de desdichas; de nuevo empieza a empuñar el cetro de la autoridad y a administrar justicia en el mundo; pero el pueblo se le insurrecciona, multitud de cabezas son segadas por las espadas de sus soldados y ríos de sangre bañan las calles de Jerusalén. Su crueldad criminal excede de tal manera los límites de lo humano, que el poderoso emperador Tiberio, notando los ayes lastimeros que exhalan tantas víctimas inocentes, le destierra a lejanos países.

Poncio Pilatos, abandonado de todos, escamecido, odiado de los muchedumbres y agobiado continuamente por el peso del remordimiento, vaga errante por los pueblos, mendigando el sustento y disfrazado con ridículos trajes para no ser conocido.

Desesperado por tan fatídica existencia clava la daga en su corazón, y lejos de sentir dolor alguno, es arrancado de la tierra y empujado por espantosas furias al lugar de donde había sido sacado por fuerza misteriosa y en el que habitaba el rey de las tinieblas, en medio de llamas espantosas y de inmundos animales, teniendo que ser, por toda una eternidad, el blanco de las iras infernales.

Pilatos opone heroica resistencia, y reuniendo todas sus fuerzas quiere escapar de aquellos garfios que le aprisionan, pero debilitado por la lucha, sudoroso y jadeante, lanza un rugido espantoso y cae entre sus implacables enemigos en medio de una gritería espantosa.

El infeliz Pilatos, erizada su cabellera y las manos crispadas por el espanto, es colocado en medio de los ángeles precitos. En su cuello enroscase livida serpiente que le oprime hasta impedirle el aliento; de su boca caen llamas de fuego que destruyen cuanto tocan.

Todos los habitantes de aquel palacio de tinieblas, tremolando banderas de vanos y pomposos ardimientos, le amenazan desde sus sitiales.

Infinidad de cuerpos sin almas, bul tosin cabeza y cien mil corazones destrozados se amontonan sobre él, y torbellino horrible agita aquella moie inmensa, lanzando gritos lastimeros que, sin piedad, lleva el viento a todos los rincones de aquellas cavernas.

El ambiente perfumado de la mañana entraña por la ventana que Pilatos había dejado abierta al arrojarse sobre el lecho en busca del sueño reparador.

Un rayo purísimo del sol cayó sobre su frente pálida y sudorosa, haciéndole exhalar hondo gemido, después del cual, despertando a la realidad, vio con gran alegría de su corazón que había tenido una terrible pesadilla.

Tremulo y con las ansias de la muerte, llamó a grandes voces a sus servidores y vio que todos estaban en su puesto.

Sin embargo, la imagen de este sueño jamás se separaba de su mente, y creyéndose ligado a él por una fatalidad, obrando tal vez inconscientemente, se hizo cruel y cobarde, y des de aquel día, gravitando con más fuerza sobre su conciencia el crimen que había cometido, creyóse abandonado de los dioses y de los hombres, y se entregó a la crápula, a la disipación y a los mayores desaciertos, por lo cual, llegado todo a oídos del César, fue desterrado.

La tradición nos dice que siempre vivió bajo la influencia de aquel sueño terrible, y convencido de que había sido un aviso de sus divinidades favoritas acerca del porvenir, determinó quitarse la vida y acabar de una vez con los crueles tormentos de la conciencia y con los desprecios de los hombres, que le miraban como el ser más infame de la tierra.

En muchos pueblos se ven todavía vestigios de Pilatos que nos recuerdan su vida errante e intranquila.

A. Sanchis Sivera

EL PAÑUELO DE LA VERONICA

(COLOQUIO DE PASION)

(Ante un puesto de dátiles, al pie de las puertas de Jaffa, varias mujeres del pueblo comentan con calor los sucesos del día. Todas quieren hablar atropelladamente).

—En la ribera de Galilea nos dió de comer a más de cuatro mil personas que le seguimos por tres días, oyendo de sus labios palabras de santidad.

—Pues a mi pariente Jairo le devolví viva y sana a su hijita moribunda...

Y en los confines de Tiro y de Sidón, mi tierra, libró un día del espíritu malo a la hija de una sirfenicia a quien yo conozco.

—Lo mismo que en Garasa, donde yo moré, libró a los endemoniados...

—En Betsaida fue donde yo misma le vi dar vista a un ciego...

—Y a un deudo mío le curó la lepra...

—Y dicen que hizo hablar a los mudos...

—Y andar a los tullidos.

II

(Por delante de las que hablan pasa un grupo, compuesto de dos mujeres de media edad, un viejo y un jovencito. Todos van llorando y cabizbajos, como poseídos de inmensa tristeza y honda preocupación. Después de un largo rato de silencio continúan los comentarios).

—Es Berenice y su prima Irene, con sus deudos...

—Dicen que el adolescente y el viejo son discípulos del Nazareno...

—Sin duda van a la heredad que tienen en las afueras...

—¿Lo sabéis? Cuando llevaban a Jesús de Galilea camino del Calvario, enternecida Berenice, en un arranque de compasión, se quitó la blanca toca y enjugó el sudor y la sangre del rostro de Jesús...

—Por cierto que, vuelto a nosotras, nos dijo el Nazareno: "No lloréis por mí sino por vosotras y por vuestros hijos..."

—¿Qué escena tan terrible y tan tierna! ¡La verdad, no hay ley en este país condenando al Justo de Galilea!

—Pues, ¿y lo qué había antes sucedido? Oídme, que, a fe de samaritana, os digo la verdad...

—¡Habla!

—¡Dinos lo que viste!

—Estábamos junto al Pretorio, esperando la salida de la comitiva que iba a conducir al Nazareno al Calvario. Al aparecer Jesús con la cruz sobre sus espaldas, escarnecido, bañado en sudor y sangre, un grito penetrante y doloroso nos sobrecogió a todos: era María, allí presente, que al ver a su hijo de aquella lastimosa manera, se desmayaba de amargura, transida de dolor. La Berenice, entonces, se acercó compasiva a ella, y con su pañuelo secó las lágrimas de aquella Madre desolada...

—Ciertamente, yo te vi a ti recoger el pañuelo aquel...

—Y por eso tuvo Berenice que recurrir al alivio de su toca para limpiar después el rostro del Hijo.

—Pues dicen que en la toca quedó impresa la faz del Nazareno...

—Eso es; y en el pañuelo de la Verónica, que en mi pecho conservo, si no la faz de la Madre, sí quedó un perfume delicioso, verdaderamente maravilloso.

—Enseñanosle, para que le veamos y le admiremos si es que dices verdad...

—Miradle, este es. Y ahora decid, ante esta maravilla, si es posible que mienta una samaritana.

(El pañuelo de la Verónica pasa de mano en mano, y ante el suavísimo inefable perfume que cada una percibe al olerle, va creciendo el llanto en los ojos de las sencillas mujeres del pueblo. Cuando terminan todas se oye una voz sentenciosa que a todas sobrecoge y alivia: es la del viejito dundo, que al volver a pasar por allí, dice solemnemente al jovencito que le acompaña:

"Bienaventurados los que lloran!")

Y tras breves palabras con las mujeres aquellas, el viejecito recoge reverente, como si fuera una reliquia, para llevarse en compañía del adolescente, la preciadísima joya de "el pañuelo de la Verónica".

J. D. Monar

SE ARRIENDA piso bajo exterior, cinco habitaciones, en Arfe, sin número, y también cochera con foso e instalación de luz y agua. Razón, en Heredia, 12 (San Nicolás). Horas de verlos, de 5 a 6 tarde.

SE ARRIENDA dos pisos, uno alto y otro bajo, en sitio muy céntrico. Darán razón, Almacenes Hierro. Diario de Córdoba, 9 y 11.

SE VENDE una máquina de escribir marca Underwood, completamente nueva, con su mesa y una máquina de coser marca "Singer". Para verlas, Conde Arenales, 4.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Vicente, mártir.—Mañana: Santa Inés de Monte Pulciano, virgen.

En el Santo Angel (Capuchinos)
La V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís ceñirá el dominio los siguientes cultos:
Por la mañana a las ocho y media, Santa misa y Sagrada Comunión, armonizadas.

Por la tarde a las cinco y media exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón por el padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2598

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Femp. mx. al sol y al aire libre	29.00
Id. id. a la sombra id. id.	24.40
Id. mínima id. id. id.	8.00
Id. media id. id. id.	18.20
Oscilación	18.40
Agua de lluvia en milímetros	0.40
Agua evaporada en milímetros	6.80

Observaciones a las siete de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0 752.00
Temperatura a la sombra... 19.00
Id. de termómetro húmedecido 7.20
Tensión del vapor... 5.90
Humedad relativa... 64.30
Estado del cielo... Cubierto
Dirección del viento... E.
Fuerza... Ventolina
Recorrido en 24 horas... 113.00

Notas del Calendario Cordobés

19 de Abril
Sale el sol a las 5:32.—Se pone a las 6:56.
Sale la luna a las 7:45.—Se pone a las 5:7.
Se da el toque de Alba a las 4.
El de Vísperas, a las 3:30.
El de Oración de la tarde, a las 7:15.
El de Animas, a las 9.
El día 26, a las 4:21 de la madrugada, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, se iniciarán las lluvias en este periodo mejorando la angustiosa situación de la agricultura.

SE VENDE dos carros en buen uso, caballerías y arros correspondientes. Razón, Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced).

SE ARRIENDA piso alto, calle San Alvaro, 17, cinco habitaciones y demás dependencias. Razón, Mármol de Bañuelos, núm. 11.

GRAN OCASION. Se vende una casa grande, próxima a la Puerta de Hierro; renta el 8 por 100 hoy con renta baja. Facilidades de pago. Informes, Lope de Hoces, 16.

SE ARRIENDA piso principal independiente, en 150 pesetas. Razón, Sánchez Peña, 8, piso segundo.

SE VENDE un coche pequeño, ocho caballos, roadter, en buenas condiciones. Garage plaza España.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso nuevo, con siete habitaciones, cuarto de baño y termo sifón, en la plaza de las Cañas, 14, tiene mucha luz y da a dos calles. Para verlo, de 3 a 4, en la misma casa.

LA MEJOR RADIO

Después de oír y conocer otras marcas, pidanos una audición en su domicilio sin compromiso alguno. Pequeños plazos mensuales, muchos meses de crédito. Representación, Osario, 43, Córdoba.

QUESO de oveja superior, 5 pesetas kilo, en plaza Séneca, 28.

DAMAJUANAS muy baratas, venden en Doce de Octubre, 10, fábrica idéica.

Para un negocio de importancia, claro y con datos a la vista, se desea persona para formar sociedad, con algún capital. Pueden dirigirse para tratar con el interesado, en la calle Doce de Octubre, 5, principal izquierda

SE ARRIENDA un piso bajo en la calle Tomás Conde, 6. En la misma dan razón.

SE VENDE de ocasión una caseta de feria con 275 m. cuadrados, cortinas, lienzos e instalación de luz eléctrica. "Mazzantini". Menéndez Pelayo, 2.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don José Garduqui Urduñivia recibió ayer a los periodistas y les dijo que se había reunido la Junta de Protección a la Infancia, asistiendo don José Luis Izquierdo en representación del Consejo Superior de Menores, para resolver varios asuntos de trámite y buscar una solución armónica al problema de los empresarios de espectáculos.

—Celebraré —añadió el gobernador— que a la mayor brevedad se encuentre esa fórmula que beneficie los intereses de las empresas y de la Junta de Protección a la Infancia.

Manifestó por último que el día anterior estuvo en Priego cumplimentando al presidente de la República, que pasa una breve temporada en su finca "Li Ginesa".

Obras en las carreteras

En cumplimiento de la orden de la Dirección General de Caminos de fecha 9 de los corrientes, relativa a la intensificación de obras en la provincia, ha sido cursada a Madrid una relación de los proyectos de reparación de carreteras, con expresión de los presupuestos para tales obras, de acuerdo con las necesidades de cada pueblo.

Por el gobernador civil se hacen las gestiones oportunas a fin de obtener una rápida resolución y que sean libradas las cantidades correspondientes.

DESDE GUADALCAZAR

Con motivo del cuarto aniversario de la proclamación de la República, se celebró en esta localidad un fraternal banquete con asistencia de las autoridades de la localidad y de otras muchas personas invitadas al acto.

Por la tarde de dicho día fueron obsequiados con una merienda, por el Ayuntamiento, los niños de las escuelas. Por la noche se organizaron algunos bailes que estuvieron muy concurridos, reinando con este motivo el mayor entusiasmo.

Existió una gran pesadilla a causa de la prolongada sequía que venimos padeciendo, que de continuar traería consigo la ruina total a toda la comarca. Por este motivo el paro se deja sentir cada día más, pues las faenas agrícolas propias de la estación no pueden realizarse. Esta situación angustiosa, se remediaría si por fortuna lloviese en breve plazo.

El Corresponsal

NOTAS DEPOSITIVAS

La Liga y la Copa de España
Primera división
En Madrid (Metropolitano), Atlético-Español (2-0).
En Barcelona (Las Cortes), titular-Madrid (2-8).
En Oviedo (Buenavista), titular-Valencia (4-0).
En San Sebastián (Atocha) Donostia-Athletic bilbaíno (0-7).
En Sevilla (Patronato), Betis-Sevilla (3-0).
En Bilbao (Ibaondo), Arenas-Racing (0-0).

Segunda división
En Vigo (Balaidos), Celta-Osasuna (0-3).
En Valladolid (Zorrilla), titular-Hércules (1-4).
En Murcia (La Condomina), titular-Sabadell (2-1).

Copa de España
En Ceuta, titular-Vitoria de Las Palmas.
En Madrid, Ferroviaria-Unión de Vigo.
En Mallorca, Constancia-Granollers
En Jerez, titular-Júpiter.

FELISA MONTILLA
Practicante
Inyecciones Cirugía
Asistencia a domicilio
Calle Málaga, número 11.
Teléfono núm. 1847. CORDOBA

SE ALQUILA piso bajo interior, independiente, con tres habitaciones y cocina, en calle Tesoro, 6, próximo al Gran Capitán y la Victoria. Razón, Reyes Católicos, 8, tercero izquierda, de 1 y media a 2 y media y de 7 a 8.

SE ARRIENDA en trescientas pesetas mensuales un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propia para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos, (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trassierra, 6-A, principal o en la calle Reyes Católicos, 20 en el almacén de carbones de Castracedo.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y áreas campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

VENDO todos los enseres y accesorios para instalar un bar de lujo, por poco dinero. Gran ocasión. Razón, Plaza Colón, 38

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 8.

EL TRIUNFO
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaros, 11. Teléfono, 216.

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, sietes plazas y otro Hupmobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal, Córdoba. De 1 a 2.

Cooperativa de la Propiedad

Entidad de carácter social de ahorro popular bajo la inspección del Estado. Os resuelve los tres problemas más fundamentales de la vida: La casa, el campo y el crédito personal. Todo al 5 por 100 anual y amortizable de 1 a 30 años. Para informes, de 2 a 6, al delegado por Córdoba y su provincia, Juan Bautista Gómez, Concepción, 16.
Faltan agentes Córdoba y pueblos. Préstamos a pequeños labradores.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

Aguas de Villaharta

Pabellones de San Elías y Nuestra Señora del Carmen. Se arriendan casas amuebladas y sin amueblar. También se arrienda Villa Elisa, casa de recreo, amueblada. Para informes, Cervelló hermanos, en pabellones de San Elías y Nuestra Señora del Carmen, en Villaharta y en Córdoba, Heredia, 12.

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Dexa, 1, bajo.

PROPIO para establecimientos vendedores portaje y lunas de gran tamaño. Razón, Plaza Colón, 38.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba
Nacimientos.—Tomás Sabán Moreno, María Herruzo Membrilla y José Pizarro Rodríguez.
Defunciones.—Agustín de Santiago Fuentes y López, de 33 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda
Nacimientos.—Mariano García Hidalgo, Juan Serrano Jiménez, Dolores Serrano Jiménez, Angel Osuna Almazán, Juana Díaz Barrera y José Murcia Montañas.
Defunciones.—Juan Gómez Moyano, de 18 años.

La Mujer en su Casa
Llegó el número de Abril de esta moderna revista, tan práctica para la mujer.
Su contenido es variadísimo e interesante. La sección principal es la de "Varias labores", bordada a mano y máquina, de punto de media, de mantelerías y juegos de cama, acompañada de una hoja aneja con el dibujo de las principales.
La de Modas presenta los más lindos figurines de entretiempo para señoras, jovencitas y niños, con la correspondiente lección de corte. Página aparte dedica a los trajes de primera comunión.
Completan su utilidad los artículos ilustrados sobre Trabajos Artísticos, Decorado y Arreglo de la Casa, Conocimientos de Cocina, Higiene y Belleza, etc., y muy interesante la novellita "Herederos burlados" que viene publicando.
Pida hoy mismo "La Mujer en su Casa" a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, número 25, Madrid (España), enviando una peseta en sellos de Correo, con indicación de sus señas y el nombre del periódico en que lea este aviso.

Matriz y Partos
Consulta económica por el especialista J. PEREZ MATA
Lunes, miércoles y viernes de 10 a 1
San Felipe, núm. 9.
Teléfono 2398. Córdoba

ARRIENDO portal grande con habitación y retrete al lado, calle Diario de Córdoba, 16, y un piso económico, moderno, en Conde de Cárdenas, 26, muy barato, puertas, mator, palos, cristales, toldo y solar en Molinillo de Sansueña. Almacenes Hierro Aragón.

Lotería Plaza Europa

Sevilla. Administrador, Miguel Escámez devuelve dinero caso no cobrar tercera vez juegue. Escriba hoy mismo.

VENTILADOR e techo, Marelli, 4 aspas.

Nevera grande para establecimiento, Carrito seminuevo para reparar, de tres ruedas. Razón, Plaza Colón, 38.

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, sietes plazas y otro Hupmobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31.

Razón, don Luis López, Granja Royal, Córdoba. De 1 a 2.

Cooperativa de la Propiedad

Entidad de carácter social de ahorro popular bajo la inspección del Estado. Os resuelve los tres problemas más fundamentales de la vida: La casa, el campo y el crédito personal. Todo al 5 por 100 anual y amortizable de 1 a 30 años. Para informes, de 2 a 6, al delegado por Córdoba y su provincia, Juan Bautista Gómez, Concepción, 16.
Faltan agentes Córdoba y pueblos. Préstamos a pequeños labradores.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

Aguas de Villaharta

Pabellones de San Elías y Nuestra Señora del Carmen. Se arriendan casas amuebladas y sin amueblar. También se arrienda Villa Elisa, casa de recreo, amueblada. Para informes, Cervelló hermanos, en pabellones de San Elías y Nuestra Señora del Carmen, en Villaharta y en Córdoba, Heredia, 12.

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Dexa, 1, bajo.

PROPIO para establecimientos vendedores portaje y lunas de gran tamaño. Razón, Plaza Colón, 38.

CURE RADICALMENTE SU ESTOMAGO, CON

ROLODIM

Su acción es inmediata. Sus resultados asombrosos.—Decídase hoy mismo

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS AL PRECIO DE 750 PTAS., TIMBRE INCLUIDO